

公安部发布服务保障 高质量发展26条措施

公安部8月3日召开新闻发布会,发布公安机关服务保障高质量发展26条措施。

在加强制度供给方面,推出一批推动高质量发展的改革举措:全面实施行政许可事项清单管理,大力推进以人为核心的新型城镇化,探索户籍准入同城化,试点实施灵活落户政策,为外籍商贸人员来华办理口岸签证并提供换发多次签证便利,外国人申办居留证件免于留存护照,试点下放保安服务公司设立和保安员证核发审批权限,探索旅馆业“一业一证”改革。

在优化管理服务方面,推出一批

促进高质量发展的服务举措:方便农村群众申办交管牌证,提高道路资源利用率,便利交通物流货运车辆通行,进一步促进汽车消费,实行公安政务服务“一窗通办”,持续推进公安政务服务“全程网办”,全面实施“跨省通办”,实施“免交证、办成事”改革,试点证件照片“一拍共享、一照通用”,大力推进公安政务服务进社区、进农村,为船舶和人员出海报备提供便利。

在严格安全监管方面,努力以高水平安全保障高质量发展:精准对接产业安全发展需求,保障服务新业

态、新模式规范有序发展,以区域警务协同服务区域协调发展,持续深化突出违法犯罪打击整治,加强社会治安整体防控,全面推行“双随机、一公开”监管,加强重点行业、重点领域安全监管,完善重点车辆及驾驶人道路交通安全监管,坚决维护网络安全、数据安全和公民个人信息安全,依法保护企业产权和经营者合法权益。

公安部将对上述措施逐一细化方案、落实责任、强化督查,力争8月底前全部部署实施,确保取得实效,让人民群众看得见、摸得着,有实实在在的获得感。

据新华社

□相关报道

户籍新政来了! 关系你的户口

中新网北京8月3日电(记者李金磊)户籍政策迎来新措施。

8月3日,公安部发布公安机关服务保障高质量发展若干措施,其中在户籍政策方面提出一系列举措。

进一步放宽落户条件、降低落户门槛

根据上述措施,大力推进以人为核心的新型城镇化。健全以常住地登记户口制度,进一步放宽落户条件、降低落户门槛,促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户。

公安部治安管理局副局长元希国在新闻发布会上指出,公安部充分发挥牵头部门职能作用,会同有关部门采取有力措施,推动全面建立城乡统一的户口登记制度、便利畅通农业转移人口落户渠道、全面提升基本公共服务水平,推动农业转移人口市民化工作取得重要进展。截至2022年,1.4亿农业转移人口落户城镇,户籍人口城镇化率达47.7%。

调整优化超大、特大城市落户政策

上述措施提出,调整优化超大、

特大城市落户政策,完善积分落户制度,更好地解决进城普通劳动者的落户问题。

“推动农业转移人口进城落户是推进以人为核心的新型城镇化的关键一环。”元希国表示,公安部充分发挥人口管理对于人口有序流动的牵引作用,持续深化户籍制度改革。

其中,推动各地全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制,全面放宽城区常住人口300万至500万的I型大城市落户条件,完善城区常住人口500万以上的超大、特大城市积分落户政策,确保社会保险缴纳年限和居住年限分数占主要比例,鼓励取消年度落户名额限制。

进一步放宽集体户设立条件

上述措施要求,进一步放宽集体户设立条件,鼓励有条件的地方取消人才市场、众创空间等单位设立集体户限制,推行乡镇(街道)或村(社区)设立公共集体户,便利各类人员落户。

探索户籍准入同城化

上述措施指出,支持具备条件的都市圈或城市群探索实行户籍准入

年限同城化累计互认、居住证互通互认。

记者注意到,中共中央办公厅、国务院办公厅2021年印发的《建设高标准市场体系行动方案》提出,推动户籍准入年限同城化累计互认。除超大、特大城市外,在具备条件的都市圈或城市群探索实行户籍准入年限同城化累计互认。

受访专家对记者表示,这些年都市圈或城市群发展的一个新趋势就是,人口在同一个都市圈或城市群范围内流动越来越频繁,所以,适应这种趋势,探索实行户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认,将促使人员流动更加便利。

试点实施灵活落户政策

上述措施指出,对农村籍大学生、科技人才、退役军人因实际居住、就业创业等申请落户的,可以迁入原籍地或就业创业地,助力城乡融合发展。

专家表示,上述户籍制度改革措施具有“含金量”,将进一步使更多的农业转移人口进城落户,推动新型城镇化的发展,从而服务和助力高质量发展。

国家网信办拟发文规范 个人信息保护合规审计

中新网8月3日电据“网信中国”微信公众号消息,国家网信办就《个人信息保护合规审计管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。其中提出,处理超过100万人个人信息的个人信息处理者,应当每年至少开展一次个人信息保护合规审计;其他个人信息处理者应当每二年至少开展一次个人信息保护合规审计。

个人信息保护合规审计应当首先审查个人信息处理活动的合法性基础条件,重点审查下列事项:处理个人信息是否取得个人同意,该同意是否在个人信息主体充分知情的前提下自愿、明确作出;基于个人同意处理个人信息,个人信息的处理目的、处理方式和处理的个人信息种类发生变更的,是否重新取得个人同意;基于个人同意处理个人信息,是否为个人提供便捷的撤回同意的方式等。

水利部: 初步判定海河发生 流域性大洪水

中新网8月3日电据水利部网站3日消息,受7月28日以来强降雨影响,海河流域北三河、永定河、大清河、子牙河、漳卫南运河5大水系有21条河流发生超警以上洪水,其中6条河流超保、8条河流发生有实测资料以来最大洪水。经初步分析,永定河、大清河及子牙河均发生较大及以上洪水,其中大清河和子牙河发生大洪水,依据水利部《全国流域性洪水划分规定(试行)》,初步判定海河发生流域性大洪水。

河南省数智文旅一码通发行 “食住行游购娱” 一码全搞定

人民网郑州8月2日电(记者肖懿木)8月1日,以“人工智能 智慧文旅发展新动能”为主题的2023河南智慧文旅大会在郑州召开。大会通过科技展示、成果上线、专家解读等线上线下系列活动,展示了河南文旅发展的最新成果,为未来河南文旅发展提供重要思路。

会上,“河南省数智文旅一码通”产品举行发行仪式。“河南省数智文旅一码通”实行1张码+N个地市一码通的发展模式。以一张码(河南省数智文旅一码通)为基础,以各地码为支撑,通过数字化、标准化、个性化的运营体系建设,实现全省文旅资源共享、行业互通、权益互惠、游客互通。

“河南省数智文旅一码通”将聚焦用户体验。一码在手,不仅可以享受“游览区、住民宿、品美食、看电影、泡温泉、逛展馆、购文创”等免费或折扣类权益,而且可以一键查询文旅资讯、周边配套、公共服务等出游信息。“河南省数智文旅一码通”将按周、月、年开展系列活动,打造专属会员权益及活动品牌IP;通过多点内容策划,形成多渠道产品发布;推动跨区域合作,达到“引客入豫”。全链条的运营体系和全方位的内容服务将给用户带来超惠折扣、多彩活动的超值价值,拉动文旅消费,助力文旅惠民,实现促消费、稳经济、助发展的目标。

中国成功发射风云三号06星 长四系列火箭迎“百发”

中新社北京8月3日电8月3日11时47分,中国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功发射风云三号06星(又称:风云三号F星),卫星顺利进入预定轨道,任务取得圆满成功。该卫星将接替在轨超期服役的风云三号C星,探测数据主要用于天气预报、大气化学和气候变化监测业务及研究。

风云三号气象卫星是中国第二代低轨气象卫星,能够获取全球、全天

候、三维、定量、多光谱的大气、地表和海表特性参数。风云三号06星配置的10台遥感仪器采用先进的定量遥感技术,能够有效提升探测数据的精度。

此次发射的星箭均由中国航天科技集团八院抓总研制。这是长征四号系列运载火箭第100次发射。作为中国现役主力运载火箭之一,长征四号系列运载火箭包含长征四号甲、长征四号乙、长征四号丙三个型号。截至

目前,已经退役的长征四号甲火箭执行了2次发射任务,长征四号乙火箭已执行48次发射任务,长征四号丙火箭执行了50次发射任务。

在100次发射任务中,长征四号运载火箭先后将风云、资源、遥感、实践、试验、高分、环境、海洋、陆地探测系列卫星,以及嫦娥四号任务中继星“鹊桥”等共计170颗卫星送入预定轨道。据统计,长征四号运载火箭目前已成功发射4颗风云一号、7颗风云三号卫星。